W twierdzenin Eulera méwi sie

o wielodcianie wypuklym. Z tego
wyprowadzamy nieistnienie tytulowego
wielodcianu. Pozostaje pytanie, czy
istnieje wieloécian niewypukly nie majgcy
ani trojkatnej éciany, ani tréjiciennego
naroza. Moze Czytelnicy znaja taki
wieloscian 7
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Oto nowy, atrakeyjny Znajomy Wieloscianu O Siedmiu Krawedziach,
o ktérym to wielodcianie byla mowa w §4/1996. Mianowicie

wieloscian bez tréjkatnej Sciany
i1 bez tréjSciennego naroza.

Przypominamy, ze krag towarzyski, o ktérym jest mowa, sktada sie z réznych
matematycznych obiektow, ktore nie istnieja, bo nie moga (i spokojnie godza sie
z tym faktem).

W tym, o czym bedzie mowa dalej, wykorzystamy (raz, ale dobrze) wzér Eulera:
jesli wielocian wypukly ma S écian, K krawedzi i W wierzcholtkéw, to

S—-K+W=2.

Oznaczmy teraz przez s; liczbe i-katnych écian rozpatrywanego wielodcianu
1 przez w; liczbe jego 2-§ciennych narozy. Wéwezas
S3+3:4+...=8 1 Jssbdas+...=2K
oraz
watws+...=W 1 Bws+4ws+...=2K.
Obliczajac stad 4.5 i 4W otrzymujemy
S3— 85 —28¢ — 387 — ... =45 - 2K

‘IU3—‘ID5—2'IU5-~3UJ7—~...=4I’V—2I(.

Dodajac to stronami i wstawiajac, zgodnie ze wzorem Eulera, 8 w miejsce
45 — 4K + 4W dostajemy ostatecznie

s3+ w3 =8+ (85 + ws) + 2(s6 + ws) + 3(s7+ wr) + ... > 8.
Nie tylko wiec nie ma wieloscianu wypuklego bez tréjkatnej éciany
1 tréjéciennego naroza, lecz w sumie musi by¢ takich écian i takich narozy
co najmniej 8. To minimum realizuje czworoscian, ktéry ma cztery takie éciany
1 cztery takie naroza, szeScian (0 1 8) i oSmioécian (8 i 0).

Milosnikom Znajomych Wieloscianu O Siedmiu Krawedziach polecamy
nowy trop. Poszukiwaé mozna wielodcianu, w ktérym érednia liczba bokdw
Sciany przekracza liczbe 6. Podobnie, chyba do tego samego towarzystwa
nalezy wieloscian o wigkszej od szeéciu $redniej liczbie krawedzi wychodzacych
z jednego wierzchotka. Kto wie, moze Klub ZWOSKu bedzie sie rozrastal
szybciej niz Klub 447
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